

## 2025中国文化旅游产业博览会成绩亮眼

## 3天迎客22.5万人次 签约超230亿元

武汉晚报讯(记者黄丽娟 晋晓慧 通讯员武文旅)为期3天的2025中国文化旅游产业博览会于14日在武汉闭幕,本届博览会设置1个中央大舞台,以及诗与远方、大美中国、文旅装备、国潮文创、时尚动漫等10个室内展区和1个户外文旅IP展区,同期举办2场专业

交流活动和5场交易洽谈活动,共吸引全国各地近2000家企业参展参会,观众达22.5万人次,现场文化产品、旅游商品等交易额达1.7亿元,5场文旅产业洽谈活动达成合作交易8.1亿元,文旅项目集中签约232.8亿元。

本届博览会展示内容丰富

多彩。高科技的机器人表演、AR眼镜体验、沉浸式球幕空间等项目引观众驻足。科技赋能成为本届博览会的最大亮点,依托机器人、沉浸式体验等前沿技术,近年来文化新业态营业收入每年增长达10%左右,已经成为带动文化旅游产业高质量发展的重要引擎。文旅IP

主题展区汇聚北京环球影城、港迪、长隆乐园等顶流IP,6台主题花车领衔的20台花车阵容,汇聚国内著名表演团队开展互动,现场氛围热烈。在国庆中秋假期,文旅IP展演队伍的花车、近千名演员将组织巡游展演,让本届博览会热力不断。

## 人工智能警察在汉上岗

## 全市盗窃刑案破案率上升45%

武汉晚报讯(记者陈勇 通讯员杨槐柳 吴艳 詹馆)9月14日记者获悉,人工智能警察于今年1月1日在武汉上岗,至今已参与办案5.5万余次。8月5日晚8时58分,武汉市公安局武昌分局接报警称,一男子在中南路一金店抢走价值2万余元的黄金首饰。

中南路位于武汉市中心,四通八达,嫌疑人没有明显特征,追捕难度极大。武昌分局接警后迅速调派民警赶到现场,提取嫌疑人视频录像上传后台,请人工智能警察协查。几分钟后,人工智能警察从海量的街面监控视频中找到嫌疑人行踪。此时,嫌疑人已逃到几公里外的丁字桥路。附近民警闻讯纷纷赶去围捕,于晚9时23分将正欲销赃的嫌疑人抓获,追回赃物。

“人工智能警察是具有智能



科信支队民警通过大屏幕与人工智能研判警情。 通讯员詹馆 摄

的虚拟数字警察!”据开发者之一、武汉市公安局科技信息化支队(以下简称科信支队)副支队长陈俊介绍,人工智能警察是武汉市公安局大数据实战平台的智能升级形态,相较于传统机器人警察及常规AI警务应用仅具备单向信息检索功能,它实现了

人机协同交互,可自主开展学习、案件研判与实战办案。

武汉市公安局主要负责人认为,人工智能警察在汉诞生,得益于公安部科技兴警战略及武汉市数字公共基础设施建设。

2016年,武汉市公安局率

先响应公安部号召构建大数据平台。2024年,科信支队正式成立,依托武汉市数字公共基础设施优势,整合教育、邮政等26项城市服务系统及128个公安业务应用,形成汇聚654类、数以亿计数据的数智矩阵,通过海量数据碰撞及大模型训练,诞生出人工智能警察。

依托它,武汉市公安局自创1348个警用数智工具,并开通数智热线“5110”,累计为一线民警提供技术支撑5.5万余次;开发大数据预警模型,推动社会治理模式从事后处置向事前预防转型;建立起以情报指挥中心为核心,“110”“5110”“快反队”协同作战的快速反应体系,大幅提高办案效率。

科信支队支队长张奎披露,在公安部发起的民生案件大会战中,人工智能警察发挥巨大作用。武汉市公安局通过它与部省市三级平台联动,精准打击犯罪。今年,武汉市盗窃刑案破案率上升45%,已破案件80%追回赃物。

## 合武高铁湖北段首座隧道贯通

## 开通后武汉至合肥只需1小时

武汉晚报讯(记者汪文汉 通讯员姚威)9月12日,由中铁十八局承建的合武高铁陶家山隧道提前贯通,成为合武高铁湖北段首座贯通的隧道,项目建设取得重大进展。

合武高铁全长360公里,设计时速350公里,东起合肥,经六安、金寨、麻城、红安至武汉,是沪渝蓉沿江高铁的重要组成部分。陶家山隧道位于湖北省麻城市境内,全长1463.13米,最大埋深73米。

合武高铁项目二分部负责

人孟超介绍,隧址区隶属大别山地区,分布有节理密集带、风化异常带和岩体破碎带等不良地质,存在塌方、危岩落石、突泥涌水等地质风险。为确保施工安全与进度,项目团队采用“动态设计、动态施工”原则,运用三维地质雷达、瞬变电磁探水、超前钻孔等先进技术手段,同时引入智能化装备,搭建隧道施工数字化管理平台,实现了从人工监测向技术防控的转变,有效提升了施工效率与安全质量管控水平。

既有线合武铁路,又称合武快速铁路,2009年4月1日开通运营。东起安徽合肥,西至湖北武汉,目前最高运营时速250公里(动车组),线上既运行D/G字头的客车,也运行普速列车和货运列车,随着经济发展,沪汉蓉通道全线客流激增,这段线路成了整个东西大动脉的“瓶颈”,限制了整体运输效率。

为了缓解既有合武铁路的压力,并构建一条真正意义上的高标准、大容量沿江高铁通道,国家规划了“八纵八横”中

的沿江通道。合武高铁就是其中的重要组成部分。全线按照当今最高标准的350公里/小时设计建设,专用于运行高速动车组,运输效率更高。未来从上海、南京方向来的高铁列车可借此线路以最高速直达武汉、重庆、成都,旅行时间将大幅缩短。

据悉,合武高铁建成运营后,武汉与合肥的往返时间将由目前的2小时缩短至1小时,进一步优化长江经济带铁路网布局,极大便利沿线群众出行,对加快构建沿江综合交通运输体系,促进区域协调发展,推动长江经济带高质量发展具有重要意义。